
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 100

Oggetto: Garantire il servizio di automedica a Latisana 365 giorni all’anno senza soluzione di 
continuità

HONSELL

ATTESO che il 20 aprile u.s. è apparsa sulla stampa la notizia della sospensione “a singhiozzo” 
dell’automedica di base presso l’ospedale di Latisana;

VISTA la nota di AAROI-EMAC datata 18 aprile 2025 indirizzata al dott. Denis Caporale - 
Direttore Generale ASUFC con oggetto “Mala gestione Servizio di Automedica Latisana”;

CONSIDERATO che nella predetta nota dell’organizzazione sindacale viene segnalato che ASUFC 
“sta gestendo il servizio medico di emergenza preospedaliera aziendale con grande superficialità 
ed insufficienza,” e che prevede automediche “a giorni alterni ed estemporaneamente sospese 
senza motivazione”;

RITENUTO che nelle giornate d’interruzione del servizio di automedica si espongono a grave 
rischio gli utenti della Bassa Friulana in quanto il soccorso medico urgente è un servizio 
essenziale per la vita e la sicurezza dei cittadini;

EVIDENZIATO che l’interruzione del servizio avviene in un periodo di ponti festivi in cui si prevede 
grande affluenza di gente a Lignano;

CONSIDERATO che AAROI -EMAC ha evidenziato che “nella programmazione dei turni di aprile, 
fatto grave ed inaccettabile, venivano assegnati una decina di turni a medici libero professionisti 
anziché a medici dipendenti ASUFC (o altre aziende) nonostante da tempo questi manifestino, 
inascoltati, la loro disponibilità a coprire i turni”;

RITENUTO che l’assegnazione di turni a medici libero professionisti sembra delineare di fatto una 
pericolosa sperequazione nei confronti dei medici dipendenti a vantaggio dei liberi professionisti, 
mentre sarebbe assai opportuno valorizzare il personale medico dipendente del SSR;

VISTO il D.M. 70/2015 che prevede “un mezzo di soccorso avanzato ogni 60.000 abitanti con la 
copertura di un territorio non superiore a 350 Kmq” (punto 9.1.3 dell’allegato al D.M.), 
identificando tali mezzi come “le ambulanze medicalizzate con medico ed infermiere a bordo, le 
automediche” (punto 9.1.1);

Tutto ciò premesso, interroga l’Assessore competente per conoscere:

1) se non ritenga opportuno accertare i motivi che hanno determinato le criticità di 
gestione dell’automedica di Latisana segnalate dall’ AAROI -EMAC;

2) se non ritenga necessario e urgente il ripristino del servizio di automedica presso 



l’ospedale di Latisana 365 giorni all’anno senza soluzione di continuità;

3) se non ritenga doveroso che i turni di automedica siano assegnati a medici dipendenti 
del SSR   piuttosto che a medici libero professionisti.

Presentata alla Presidenza il giorno 22.04.2025
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